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Gracias, Presidente.

Costa Rica felicita a la Relatora Especial por el enfoque de su último informe.

Los Estados debemos mejorar el reconocimiento de los logros de los defensores de derechos humanos, incluyendo a niños, niñas y mujeres y a los defensores de derechos humanos ambientales e integrarlos más, con absoluto respeto a su independencia, en los procesos de elaboración y evaluación de leyes, políticas y planes. 

Costa Rica reconoce la extraordinaria resiliencia de estas personas frente a los múltiples intentos de autoridades y otros actores sociales y económicos de poner freno a su labor. Muchos siguen enfrentándose a represalias, amenazas, campañas de desprestigio, vigilancia y redadas de sus oficinas y a pesar de eso, con valentía continúan documentando violaciones y abusos de derechos humanos, para coadyuvar a los esfuerzos de rendición de cuentas, justicia y reparación.

Mi país hace un llamado a los Estados a adoptar leyes de protección para los defensores de derechos humanos y a derogar toda norma que atente contra su trabajo. Se debe eliminar la práctica de usar leyes para designar sin sustentos a organizaciones de la sociedad civil o personas como “terroristas”.

Señora Relatora, ¿qué buenas prácticas o estrategias recomendaría para fomentar una cultura pública de defensa de los derechos humanos desde la infancia?

Muchas gracias. 
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